
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: Άρνηση του ΕΟΠΥΥ να αποζημιώσει τους καρκινοπαθείς για τις 
δαπάνες μετακίνησης τους από Δράμα σε Θεσ/νίκη και αντίστροφα, που 
πραγματοποιούνται εκτός Εγνατίας 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά την επιστολή του 
Συλλόγου καρκινοπαθών Δράμας προς τον ΕΟΠΥΥ, στην οποία επισημαίνεται ότι ο 
Σύλλογος  έχει δεχτεί πολλές διαμαρτυρίες από μέλη του και μη, σχετικά με τον νέο 
τρόπο αποζημίωσης των δαπανών μετακίνησης των καρκινοπαθών από Δράμα-
Θεσσαλονίκη και αντίστροφα, που πραγματοποιούνταν από την Παλαιά Εθνική οδό 
Καβάλας-Θεσσαλονίκης, όπου δεν υπάρχουν διόδια. 

Η άρνηση του ΕΟΠΥΥ να αποζημιώσει μετακινήσεις από Δράμα -Θεσσαλονίκη 
και αντίστροφα, που έχουν πραγματοποιηθεί εκτός της Εγνατίας Οδού, είναι άδικη 
και έρχεται σε αντίθεση με το ΦΕΚ 2106/τ. Β’/02-05-25), όπου αναφέρεται ότι στα 
δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι και η απόδειξη διοδίων όπου αυτό είναι εφικτό, 
τονίζεται στην επιστολή. 

Δεν ήταν επιλογή των καρκινοπαθών να νοσήσουν, και τουλάχιστον πρέπει να 
έχουν την ελευθερία επιλογής της διαδρομής που θα ακολουθήσουν για τις 
θεραπείες τους και να μην υποχρεώνονται να ακολουθήσουν αποκλειστικά την 
Εγνατία οδό για πολλούς λόγους που είναι σημαντικοί για αυτούς, προστίθεται στην 
επιστολή. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι η πρόσβαση στο Νίκος Κούρκουλος (του 
Θεαγενείου) στην Πυλαία Θεσσαλονίκης είναι πολύ πιο σύντομη μέσω της παλαιάς 
οδού Καβάλας-Θεσσαλονίκης και ότι επιλογή ενός επαρχιακού δρόμου χωρίς υψηλές 
ταχύτητες και μεγάλη κίνηση είναι ζωτικής σημασίας διότι μπορούν να σταματήσουν 
ανά πάσα στιγμή όταν ο ασθενής αισθανθεί αδιαθεσία ή ναυτία λόγω των 
χημειοθεραπειών. 

Κατόπιν τούτων οι καρκινοπαθείς τη Δράμας ζητούν από τον ΕΟΠΥΥ να υπάρξει 
τροποποίηση των Οδηγιών του ΕΟΠΥΥ για τις μετακινήσεις καρκινοπαθών εκτός 
των όμορων νομών, όπως εν προκειμένω για τη διαδρομή Δράμα-Θεσσαλονίκη, 
ώστε να ισχύσει και για αυτούς η διευκρινιστική εγκύκλιος του Οργανισμού, που 
ορίζει ότι "Σε περίπτωση που η μετακίνηση πραγματοποιήθηκε  εντός νομού ή σε 
πόλη όμορου νομού, όπου δεν υπάρχουν διόδια, τότε θα προσκομίζεται η απόδειξη 
βενζίνης". 

Επειδή το αίτημα τους είναι και δίκαιο και εύλογο καταθέτουμε την Αναφορά και 
παρακαλούμε τον κ. Υπουργό να μας ενημερώσει για τις δικές του ενέργειες.  

Ακολουθεί η Επιστολή του Συλλόγου καρκινοπαθών Δράμας 
 
Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2025 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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ΘΕΜΑ:   ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΕΚΤΟΣ ΝΟΜΟΥ. 
 
 
 
Αξιότιμες κ. Ε. Ιωαννίδου και κ.Α. Λιβεράκου, 
 
Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Ν. Δράμας έχει δεχθεί το τελευταίο διάστημα πολλές 
διαμαρτυρίες από μέλη του και μη, σχετικά με τον νέο τρόπο αποζημίωσης των δαπανών 
μετακίνησης των καρκινοπαθών από Δράμα-Θεσσαλονίκη και αντίστροφα, που 
πραγματοποιούνταν από την Παλαιά Εθνική οδό Καβάλας-Θεσσαλονίκης, όπου δεν 
υπάρχουν διόδια. 
 
Μέχρι τώρα ο ΕΟΠΥΥ αποζημίωνε τις δαπάνες μετακίνησης ασθενών χωρίς προσκόμιση 
αποδείξεων διοδίων,  εφόσον  είχε επιλεγεί διαδρομή χωρίς διόδια      (παλαιά εθνική οδός 
Δράμας -  Θεσσαλονίκης ) και εκτός της Εγνατίας (σύμφωνα με το υπ' αριθ. Πρωτοκόλλου 
ΔΒ3Α/Φ115/10/οικ.21662/06-06-2019 (ΑΔΑ 6ΧΣ7ΟΞ7Μ-Φ6Τ) έγγραφο Οδηγιών Ενιαίου 
Κανονισμού Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ, όπου αναφερόταν ότι " Στην περίπτωση που ο 
δικαιούχος επιλέξει διαδρομή μέσω οδού χωρίς διόδια, για την απόδοση της δαπάνης 
απαλλάσσεται της προσκόμισης των αποδείξεων διοδίων").  
 
Στο πιο πρόσφατο ΦΕΚ στην Παράγραφο 3 του άρθρου 47 με τίτλο «Αποζημίωση 
μετακίνησης ασθενών» της  υπ’  αριθμ.  ΕΑΛΕ/Γ.Π.4091/24-4-2025 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 2106/τ. 
Β’/02-05-25), το οποίο παραθέτω παρακάτω το μόνο που αναφέρεται είναι απόδειξη 
διοδίων όπου είναι εφικτό: 

"3. Για την αποζημίωση των εξόδων μετακίνησης με οποιονδήποτε μεταφορικό μέσο 
απαιτούνται: Α) αιτιολογημένη γνωμάτευση Διευθυντή Νοσοκομείου Δημόσιου Τομέα. Για 
περιπτώσεις νησιωτικών περιοχών ή μετακινήσεων εντός νομού και πέραν των 100χλμ. 

δύναται να προσκομισθεί ιατρική βεβαίωση από το οικείο Κέντρο Υγείας. Στη γνωμάτευση θα 
πρέπει να δηλώνεται η αδυναμία αντιμετώπισης του περιστατικού σε νοσηλεία ή τη διενέργεια 
εξέτασης εν γένει ή διενέργεια παρακλινικών εξετάσεων. Β) Αντίγραφα των εξετάσεων ή του 

εξιτηρίου σε  
 
 

περίπτωση νοσηλείας. Γ) Απόδειξη καταβολής του αντιτίμου των εισιτηρίων ή αποδείξεων 
βενζίνης καθώς και απόδειξη διοδίων κατά την ημέρα μετάβασης και επιστροφής όπου 

είναι εφικτό." 
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Στη συνέχεια ο ΕΟΠΥΥ με το υπ' Αρ. Πρωτ.:  ΔΒ3A/Φ 115 / 7/οικ.12101/22-05-2025 έγγραφό 
του, εκδίδει διευκρινιστικές οδηγίες όπου αναφέρεται " Σε περίπτωση που η μετακίνηση 
πραγματοποιήθηκε  εντός νομού ή σε πόλη όμορου νομού, όπου δεν υπάρχουν διόδια, τότε 
θα προσκομίζεται η απόδειξη βενζίνης. " 
Η θέση του Συλλόγου Καρκινοπαθών Ν. Δράμας είναι ότι η άρνηση του ΕΟΠΥΥ να 
αποζημιώσει μετακινήσεις από Δράμα -Θεσσαλονίκη και αντίστροφα, που έχουν 
πραγματοποιηθεί εκτός της Εγνατίας Οδού, είναι άδικη και έρχεται σε αντίθεση με το ΦΕΚ 
2106/τ. Β’/02-05-25), το οποίο αναφέρει απόδειξη διοδίων όπου είναι εφικτό. 
Δεν ήταν επιλογή των καρκινοπαθών να νοσήσουν, και τουλάχιστον πρέπει να έχουν την 
ελευθερία επιλογής της διαδρομής που θα ακολουθήσουν για τις θεραπείες τους και να μην 
υποχρεώνονται να ακολουθήσουν αποκλειστικά την Εγνατία οδό για πολλούς λόγους που 
είναι σημαντικοί για αυτούς. Ενδεικτικά σας αναφέρω μερικούς εξ αυτών: 
1) Η πρόσβαση στο Νίκος Κούρκουλος (του Θεαγενείου) στην Πυλαία Θεσσαλονίκης είναι 
πολύ πιο σύντομη μέσω της παλαιάς οδού Καβάλας-Θεσσαλονίκης, διότι αποφεύγονται οι 
καθυστερήσεις λόγω κίνησης στην περιφερειακή οδό Θεσσαλονίκης. 
2) Η επιλογή ενός επαρχιακού δρόμου χωρίς υψηλές ταχύτητες και μεγάλη κίνηση είναι 
ζωτικής σημασίας διότι μπορούν να σταματήσουν ανά πάσα στιγμή όταν ο ασθενής αισθανθεί 
αδιαθεσία ή ναυτία λόγω των χημειοθεραπειών. 
3) Σε μια χώρα ελεύθερη και δημοκρατική, οι καρκινοπαθείς θα έπρεπε να μην 
υποχρεώνονται σε μια συγκεκριμένη διαδρομή μέσω Εγνατίας, αλλά να έχουν το δικαίωμα 
επιλογής όπως ίσχυε μέχρι τώρα. Εξάλλου, η πραγματοποίηση θεραπειών αποδεικνύεται με 
πολλά ιατρικά και άλλα έγγραφα, τα οποία προσκομίζονται στον ΕΟΠΥΥ 
Τέλος αν δεν δύναται να γίνει τροποποίηση των Οδηγιών του ΕΟΠΥΥ, παρακαλούμε 
ενημερώστε μας στην περίπτωση Δράμας-Θεσσαλονίκης όπου υπάρχουν 2 σταθμοί διοδίων 
στην Εγνατία οδό (1ος Ασπροβάλτας και 2ος Ανάληψης, δηλαδή 4 αποδείξεις πήγαινε-έλα), αν 
θα αποζημιώνονται οι μετακινήσεις προσκομίζοντας μόνο τη διέλευση πήγαινε-έλα από τα 
πρώτα διόδια Ασπροβάλτας, δηλαδή 2 αποδείξεις διοδίων. 
Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες ώστε να εκδοθεί Τροποποίηση Οδηγιών από τον 
ΕΟΠΥΥ που να μην περιλαμβάνει αποκλειστικά τους όμορους νομούς, ώστε στην περίπτωση 
Δράμας-Θεσσαλονίκης (και άλλων νομών της Περιφέρειας ΑΜΘ) να δίνει στους 
καρκινοπαθείς την ελευθερία επιλογής δρομολογίου. 
 
Με εκτίμηση για το Δ.Σ. 
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